

# Elektronický platební rozkaz v civilním procesu

## Abstrakt

Elektronický platební rozkaz zavádí do českého právního řádu novela občanského soudního řádu č. 123/2008 Sb., která přináší nový institut v rámci rozkazního řízení. Elektronický platební rozkaz je prezentován jako institut, který může napomoci české justici ve zkráceném řízení právě zavedením prvku elektronizace do civilního procesu.

Svou práci jsem se rozhodla začít kapitolou, která se pokouší objasnit roli elektronického platebního rozkazu v rámci elektronizace justice. V krátkosti jsem popsala vývoj a současné trendy elektronizace justice a podívala se na jednotlivé instituty, které se mi zdálo nezbytné zmínit, kvůli pochopení institutu v celém kontextu.

V třetí kapitole jsem se zabývala důvody zavedení institutu do českého právního řádu, podívala jsem se detailně na důvodovou zprávu k zákonu, který elektronický platební rozkaz zavádí a pokusila se nastínit hlavní důvody úpravy a seřadit cíle, kterých má být dosaženo zavedením nového institutu.

Čtvrtá kapitola se věnuje samotnému institutu elektronického platebního rozkazu a popisuje jeho jednotlivé aspekty. Elektronický platební rozkaz se řadí do zkráceného řízení, a tak bylo nezbytné podrobně rozebrat podmínky a průběh zkráceného řízení a vymezit elektronický platební rozkaz vůči klasickému platebnímu rozkazu. Nalézt jeho společné atributy a vymezit ho v jeho odlišnostech.

Důvodová zpráva k zákonu, který elektronický platební rozkaz zavádí, odkazuje na zahraniční úpravu a hledá v ní svou inspiraci. V páté kapitole se proto věnuji komparaci elektronického platebního rozkazu se zahraniční úpravou se zaměřením na právní úpravu německou.

V poslední kapitole jsem se zabývala elektronickým platebním rozkazem v praxi. Od zákonné úpravy uběhly již tři roky, elektronický platební rozkaz a s ním spojené právní předpisy byly novelizovány, což nabízí možnost srovnání a uplatnění elektronického platebního rozkazu v praxi. Snažila jsem se zjistit, zda byly naplněny cíle dané důvodovou zprávou k zákonu a nakonec jsem se zaměřila na vývoj elektronického platebního rozkazu a jeho budoucnost.